

**В диссертационный совет 99.2.101.02 на базе Таджикского
национального университета, Межгосударственного образовательного
учреждения высшего профессионального образования «Российско-
Таджикского (славянского) университета»**

ОТЗЫВ

На автореферат диссертационной работы Файзуллоева Абдувохода Хушвактовича на тему: «Совершенствование механизма формирования и использования потенциала промышленных предприятий в регионе» (на материалах легкой промышленности Согдийской области Республики Таджикистан), представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

В современном мире формирование и эффективное использование промышленного потенциала выступает в качестве ключевого фактора обеспечения экономической безопасности. Устойчивое развитие национальной экономики во многом определяется сбалансированным развитием ее регионов и субрегионов. Обеспечение развития регионов станет возможным только при условии более рационального и эффективного использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов, что в свою очередь требует формирования и использования потенциала в регионе и создает условия для достижения стратегических целей развития национальной экономики.

Ненадлежащая инфраструктура регионов республики, неравномерное распределение природных и трудовых ресурсов приводит к высокому уровню дифференциации социально-экономического развития и нарастанию диспропорций в структуре национальной экономики. В таких условиях достижения развития возможно на базе совершенствования правовых и экономических механизмов, эффективного использования производственного, трудового природно-ресурсного, научно-технического и экспортного потенциала с учетом защиты окружающей среды и проведения социально-ориентированной политики. Сложность и многогранность решения названных проблем обусловливают разработку и реализацию более совершенного механизма формирования и использования потенциала промышленных предприятий в регионе. Это обстоятельство детерминирует актуальность темы рецензируемой работы.

Судя по материалам, представленным в автореферате, работа выстроена в целом логично и является законченным самостоятельным исследованием, характеризуется интересными теоретическими и методическими подходами к изучаемой проблеме. При этом используется не только значительный объем аккумулируемых извне знаний в изучаемой области, но, в отдельных случаях, предпринимаются удачные попытки их дополнения авторскими гипотезами и экономическими исследованиями.

Диссидентанту в теоретическом плане удалось выйти на ряд интересных, перспективных обобщений, которые несут в себе элементы научной новизны.

В частности, заслуживает интерес исследование промышленного потенциала, как структурного элемента экономического потенциала региона, характеризующего материально-технический, инновационный, финансовый, трудовой, инфраструктурный, инвестиционный потенциал, а также признаки обладающие целостностью и взаимосвязанностью составляющих элементов, позволяющих обеспечить развитие региона. Более того, диссертантом разработана структурная схема механизма управления экономическим потенциалом промышленности региона, учитывая основные принципы, рычаги, инструменты, подходы, формы и методы управления, которые могут привести к формированию и эффективному использованию экономического потенциала в условиях индустриализации региона.

Положительно оценивая исследования, хотелось бы обратить внимание на следующие недостатки: 1) автор должным образом не раскрывает преимущества отдельных сценариев развития легкой промышленности, так, что неясным остается выбор оптимального сценария обеспечения устойчивого роста легкой промышленности региона; 2) недостаточно изученными остались вопросы кадрового обеспечения развития легкой промышленности региона.

Однако, высказанные замечания по данному исследованию носят частный характер и не снижают достоинство докторской работы.

Научный труд Файзуллоева Абдувохода Хушвактовича содержит весьма солидный пласт иллюстрационного материала в виде таблиц, комментирующих и раскрывающих основные положения работы.

В целом, докторская работа выполнена на достаточном научно-практическом уровне, представляет собой законченное исследование важной проблемы для Республики Таджикистан и содержит новые научные положения и методологические подходы к решению поставленной проблемы, что дает основания для вывода о том, что данная работа соответствует требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским докторским диссертациям. Ее автор Файзуллоев А.Х. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор факультета
глобальных исследований
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова,
доктор экономических наук



Покрытан П.А.

Адрес: 119991, Российская Федерация,
Москва, Ленинские горы, д. 1, стр.13,
Факультет глобальных процессов,
Московский государственный
университет имени М.В.Ломоносова

ПОДПИСЬ ВЕРНА
ЗАВЕРЯЮ

СЕКРЕТАРЬ ФГП МГУ
Э.С. ВОСКАНЯН